Démonstration

Il faut lire cette démonstration sans tenir en cten@s valeurs qui apparaissent sur les circuits
car je ne peux pas les effacer.

—

L ~ Soit E la f.e.m (dirigée du bas vers le haut doadd méme ser$)

de ce circuit et R une résistance en série. Onasteutalculer ‘U’
10 kO ] (dirigée elle aussi du bas vers le haut) une tersix bornes des

L éléments déja cités.
Donc: U=E — RI

L =>|=(E-U/R=E/R-UR=\-GU  **

1t Avec:

SV i In = E/R et G=1/R “La conductance en Siemens ou Otims
Le terme 1/R est utilisé pour calculer les résistaréquivalentes en
F parallele.

Fig.1 Générateur de Tension (Générateur de Th@ven

Conclusion: Tout générateur de tension en série avec undagsespeut étre transformeé en

générateur de courant en parallele avec cette m&sisance.

Fig.2 Générateur de Courant (Générateur de Norton)

Soit Iy le courant débité par le générateur de courand, lRsstance
interne en paralléle et ‘U’ (dirigée elle aussildis vers le haut) une
tension aux bornes des éléments déja cités. Orageuwdalculer | qui
10md sort vers le circuit externe.
Le sens des courants est indiqué sur le schéma.
Donc: k =Ig+ 1
: == | = N - IR
* OrU=R k=>Ig = UR=GU

= I=Iy-GU **

Conclusion: Tout générateur de courant en paralléle aveaésistance peut étre transforme

en générateur de tension en série avec cette nésiséance.

Le principe est simple :

La figure 1 qui montre que tout générateur en sréx une résistance peut étre transformeé en

générateur de courant. Tandis que la figure 2 reapt’a partir d’'un générateur de courant on

retrouve I'expression d’'un générateur de tensiablit **.

Donc il y a équivalence totale et non pas (ungknmplication ou bien Analogie).

D’ou la méthode qui s’appelle Equivalentaevenin-Norton

ReMarQue :

1. Il faut remarquer que cette méthode est utilggénd il y a toujours un circuit non fermé.

2.Cette technique reste théorique et donne dekatsscompatibles avec la mesure mais on ne
pas I'appliquer en une manipulation réelle car etietient trop de court-circuit.

Application




Exercice1:
Le circuit est ouvert du coté AB

calculer les éléments du modéle équivalent de Thevenin entre Aet B DONC L’équivalence Thevenin-Norton est

applicable.
A . ) Nous Allons Transformer le générateur E et
Ll A: E=20V: R._,,j;;_‘;‘;,";‘;'i"“ R’ en un Générateug ken // avec R’.
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hN=E/R'=20V/5 0hms =4 A. Les générateurs @gjatants gardent leurs orientations.
Tandis que celui créé prend le sens de E voir (#).
Sinon le théoreme doit étre amélioré avec la nikeigenvention.
Maintenant, on regroupe les générateurs du ménés ebles résistances de l'autre.
Donc on obtiendra des générateurs (Ampérage etdtecsurant) :
* 5(A)versle haut// 4 (A) vers le haut // 1 (AArs le bas
« EtR//RIIR
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Donc si on calcule le courant global débité paBlggenérateurs on Obtiendra :
lg= h+In—hL=5+4-1=8(A)

Les 3 Résistances en paralléle donne une résistiolzale :

Rg = 20// 5// 20 = 3,33 Ohms

Remarque:

Pour le I'application numérique jai utilisé leslears données sur votre schéma.

Les 20 mOhms qui apparaissent sur la figure sateisfaar mon simulateur de circuits
m’interdit de déplacer les résistances sans enfiaptiis valeurs (Car il y a des courts-circuits
comme je I'ai déja mentionné).



Maintenant, On a un schéma plus simplifié :

m

Rg = 3,33 Ohms et non 3,33 mOhms
84K 3.33m0 lg=8A=k

m

Et on pourra facilement basculer vers le model&tdevenin :

Eg = Rg*lg = 3,33 * 8 = 26,64 (V)
Ri = Rv = Rg = 3,33 Ohms

3.323 0

.
26.64 V T

Ainsi on Termine I'exercice.

Méme si cette méthode a nécessité 3 pages, unaskiiilée, elle donne le résultat en 2 lignes
il suffit d’imaginer les transformations faites @iucuits ou bien les faire toutes au méme
instant, vous obtenez facilement le schéma singplifée Norton -> Thevenin ou bien l'inverse

Mémorisez :
En=Rn*In

Rin = Ry

Pour un circuit ouvert

Cette méthode reste applicable méme pour les tsrimductifs et Capacitifs.

Amicalement Pirlo21




